
 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

Αλεξανδρούπολη Ν. Έβρου,  16/01/2024 

Του:  Παπαδάκη Παράσχου, Βουλευτή Ν. Έβρου. 

ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας     

 

ΘΕΜΑ:  «Αντισταθμιστικά οφέλη από την κατασκευή του έργου “FSRU” στην θαλάσσια 

περιοχή της Αλεξανδρούπολης». 
 

Κύριε Υπουργέ, 

Τον Ιανουάριο του 2015 εκδόθηκε στην εταιρεία ιδιωτικών συμφερόντων «GASTRADE Α.Ε.»,  

άδεια για την κατασκευή του έργου “FSRU” στην θαλάσσια περιοχή της Αλεξανδρούπολης. 

Σκοπός του έργου είναι η διασφάλιση νέων ποσοτήτων φυσικού αερίου για την τροφοδοσία 

της ελληνικής και της περιφερειακής αγοράς της νοτιοανατολικής Ευρώπης. Στις 17/12/2023 

κατέπλευσε στην θαλάσσια περιοχή της Αλεξ/πολης το ειδικά διαμορφωμένο δεξαμενόπλοιο 

επανα-αεριοποίησης του υγροποιημένου φυσικού αερίου, ενώ, στο πρώτο τρίμηνο του 2024 

αναμένεται να ξεκινήσει η λειτουργία του. Ένα τόσο μεγάλο έργο κομβικής σημασίας 

αναμένεται από την τοπική κοινωνία να προσδώσει στους πολίτες της Αλεξανδρούπολης και 

γενικά του Ν. Έβρου αντισταθμιστικά οφέλη, δηλαδή, μερίδιο προς τις τοπικές Αρχές από την 

είσπραξη ανταποδοτικών Τελών & Τελών διέλευσης. Κάτι τέτοιο, όμως, δεν έχει φανεί, μέχρι 

σήμερα. Δυστυχώς, φαίνεται ότι, τα μοναδικά οφέλη από το έργο αυτό θα τα επικαρπωθούν 

κάποια μεγάλα αφεντικά και ολιγάρχες μόνον, με τους πολίτες της Αλεξανδρούπολης να 

εξαιρούνται ολοκληρωτικά. Αυτό, φυσικά, είναι απαράδεκτο και αποδεικνύει ότι η 

ακολουθούμενη κυβερνητική πολιτική είναι πλήρης αδιαφορίας για τον Έβρο. Με δεδομένα 

όλα τα παραπάνω, 

 

Ερωτάται  ο κ. Υπουργός : 

1. Η Αλεξανδρούπολη και γενικά η περιοχή του Ν. Έβρου θα έχει αντισταθμιστικά οφέλη από 
το έργο “FSRU” που θα υλοποιηθεί στην θαλάσσια περιοχή της Αλεξανδρούπολης; Αν ναι, 
ποια είναι αυτά; 

2. Αν απάντηση στο ανωτέρω ερώτημα είναι αρνητική, γιατί δεν προβλέφθηκε το  
προσδοκώμενο από την τοπική κοινωνία μερίδιο αντισταθμιστικών ωφελημάτων από το 
ανωτέρω έργο; 
 
 

Ο ερωτών βουλευτής 

 

Παπαδάκης Παράσχος 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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